



一上学就难受?你家孩子可能是“学习困难”了

心理医生:家长应和孩子一起寻找背后原因

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张如意

“我不是不想学习,就是注意力不集中,希望妈妈不要老骂我,对我多一点耐心”,“我整天没有精神,感觉太累了,整个人像瘫了一样,我也想快点好起来”“我想去上学,但一到学校就像进战场一样,害怕老师批评,害怕同学瞧不起我”……在山东省精神卫生中心学习困难门诊上,副主任医师杨楹经常听到孩子这样的倾诉,杨楹说,这是“学习困难”的表现。

5月4日,山东省精神卫生中心开设了学习困难门诊,前来咨询的家长和孩子非常多,一度出现了“一号难求”的情况。“在门诊上有很多这样的孩子,父母大都反映孩子上课注意力不集中,不停地咬手指甲,一上学就说自己紧张、头疼、难受。”杨楹说,很多家长担心是孩子身体出现了问题,结果在综合性医院进行一番检查后没有发现任何异常,但孩

子却还总说自己难受。

“这种情况在孩子中很常见,是一种焦虑的表现,我们也把它称为‘学习困难’,如果您家孩子出现这种情形,一定要及早干预。”杨楹介绍,学习困难是指智力正常的儿童在阅读、书写、拼字、表达、计算等方面的基本心理过程存在障碍,常伴有社会交往和自我行为调节障碍。该病发病率国外为3%-5%。

杨楹表示,孩子学习困难一般表现为注意力不集中,出现焦虑抑郁等情绪问题,厌恶学习和学校,人际交往困难,过于追求完美等。如果不及早干预,可能还会带来一系列更严重的危害。

那么,当孩子学习成绩下降,有学习困难、厌学情况时,家长应该怎么做?杨楹表示,不要一味地指责孩子,埋怨孩子玩手机,埋怨孩子不好好学习,而是要坐下来和孩子一起寻找背后的原因,建立“攻守同盟”,制订相应的对策,必要时寻求专业人员的帮助。



扫码观看“学习困难”科普视频

心灵驿站

主办单位:山东省精神卫生中心 齐鲁晚报·齐鲁壹点



7月2日,富德生命人寿山东分公司举行无偿献血公益活动。



济南市中心医院 脂肪肝诊疗中心正式成立

2021年7月1日上午,济南市中心医院脂肪肝诊疗中心揭牌仪式在济南市中心医院9号楼309会议室举行。

活动首先由该院消化二科/肝病科主任张淑红汇报脂肪肝诊疗中心建设情况,特别介绍了科室自2018年10月获得中华医学会肝病分会颁发的“国家级脂肪肝规范化诊疗中心”后开展的相关工作。

山东大学齐鲁医院消化内科高艳景教授在致辞中对济南市中心医院消化内二科/肝病科自成立以来为济南市消化肝病学事业做出的贡献给予了肯定与赞扬。脂肪肝专病门诊在山东省内少有,也正是迫切需要的专病特色门诊。在这里多学科间的密切合作,更能促进山东省脂肪肝诊疗中心事业的快速发展。

济南市中心医院院长苏国海对脂肪肝诊疗中心今后的工作提出要求:希望张淑红主任带领团队做出专业特色,培养出一支优良的人才队伍,保障百姓健



康贡献力量。最后苏国海、高艳景为该中心揭牌。

近年来,随着体检的普及和人们对自身健康的重视,脂肪肝发病率明显提高,成年人脂肪肝患病率接近30%,而且有年轻化趋势。和高血压、糖尿病一样,脂肪肝也是我国常见的慢性病之一,已超越病毒性肝炎,成为第一大肝病。济南市中心医院脂肪肝诊疗中心的成立,对于提高公众对脂肪肝及其危害的重视,促进早期诊断和治疗将起到积极推动作用。

本周末,拜博专业医生与您相约,科普口腔种植高科技

进口种植体1999元起,免费预约口腔名医 预约电话:0531-82389888

嚼不动、吃不香
晚年口福在哪里?

很多退休的老人,虽然年龄大了,但依然非常注重生活品质,生活非常有规律。很多老人喜欢旅游,参加文艺演出。精神状态天天像年轻人一样。但牙齿问题却是很多老年人快乐之余的心病。很多老年人年轻时不太重视牙齿,有的年龄大了,全口只剩下几颗牙,而且已经松动,周边的牙龈也萎缩严重,同时还有许多牙齿残根。嚼不动吃不香的,没想到越拖口腔情况就越糟糕,想吃的东西不能咬,讲话不利索,身体也会每况愈下,家里人也跟着非常着急。

高科技手段
让高难度缺牙修复变可能

听说现在的缺牙修复运用高科技手段,很多老年人不禁要问是真的吗?拜博口腔专业医生表示,缺牙颗数多,或是有

牙齿缺失是中老年群体经常面临的牙齿问题,中老年人口腔情况复杂,松牙多,残根多,缺牙多,加之心脏病、高血压、糖尿病等慢性疾病多发,使得临床治疗的难度大大增加,需要系统的专业诊断和治疗,亟需提高口腔意识。



半口、全口无牙的患者,往往牙骨条件非常差,这就像房屋的地基,地基不稳房子就容易倒塌。

“现在的修复全程借助高科技,通过上下颌少量修复就可以,手术时间、创伤和费用也相应减少。”随着修复技术变得越来越精细化、微创化,高难度缺牙案例也变得可能,只要符合条件,高龄、口腔状况差的老人重享口福可能实现。

本周末拜博专业医生与您相约!
科普口腔种植高科技

现在恢复一口好牙需要多久?口腔条件很差,如何恢复好牙?不同的缺牙修复手段到底有什么区别?拜博口腔特邀疑难种植专业医生、全数字化种植认证医师团队,为市民朋友在线解析高难度修

复理念,科普如今的口腔高科技,并进行面对面云宣教交流,任何口腔问题都能得到专业解答。

■报名对象

- 1.多颗缺牙、半口或全口缺牙,严重影响饮食咀嚼者
- 2.缺牙时间长、牙床严重萎缩者
- 3.长期配戴活动牙,口腔状况复杂者
- 4.镶牙修复体过期,牙龈发黑脓肿者
- 5.牙齿龋坏,有残根残冠者
- 6.牙骨缺失,传统植骨、外提升等失败者
- 7.其他口腔疑难杂症

■报名福利

- 1.进口种植体1999元起,再享折上折
- 2.到院就送金龙鱼大米一份。
- 3.预约电话:0531-82389888

济医广审字[2020]第0924-180号